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Savivaldybės olimpiados užduotys 

4 klasė, 2023 m. 

Sprendimo trukmė 60 min. 

Dalyvis: _______________________________________ 

Mokykla: ______________________________________ 

 

Vertinimas 

Iš viso 20 taškų 

 

Išspręsk ir pažymėk (apvesk) vieną teisingą atsakymą 

1. Mokiniai, stovintys vienodais tarpais ratu, yra sunumeruoti nuo 1. Žinoma, jog trečias vaikas 

stovi tiesiai priešais devintą vaiką. Kiek vaikų stovi rate? 

 

A)     9             B)    10             C)     11            D)    12             E)   13 

 

2. Skaičių 9 galima išreikšti dviejų iš eilės einančių skaičių suma: 4+5=9. O taip pat ir trijų iš eilės 

einančių skaičių suma:  2+3+4=9. Raskite mažiausią tokį skaičių, kurį būtų galima išreikšti ir 

penkių iš eilės einančių skaičių suma, ir septynių iš eilės einančių skaičių suma. 

 

A)   15         B)    28        C)    35        D)    43        E)  70 

 

Išspręsk ir parašyk atsakymą 

3. 300 g agurkų kainuoja 2,40 eur, o 400 g pomidorų – 1,60 eur. Kiek sumokėjo Domas nusipirkęs 

1 kg agurkų ir 1 kg pomidorų?  

 
 

4. Darius turi tiek pinigų, kad galėtų nusipirkti 17 vienodų rašiklių. Atėjęs į parduotuvę, Darius 

pamatė, kad perkant 3 vienodus rašiklius ketvirtą gauni nemokamai. Kiek daugiausia rašiklių 

Darius gali įsigyti? 

 

1  taškas 

2 taškai 

2 taškai 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Viso

Surinko

2 taškai 
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5. Dviejų skaičių skirtumas yra 16, o tų pačių skaičių dalmuo yra 3. Kokie tai skaičiai? 

 
 

6. Vienoje tiesėje iš eilės, bet nebūtinai vienodais tarpais, yra pažymėti penki taškai: A, B, C, D ir E. 

Žinoma, kad taškas D yra atkarpos AE vidurio taškas, atkarpos BC ir CD yra lygios, o atkarpa BD 

sudaro 
2

3
  atkarpos AB. Kokią dalį atkarpos AE sudaro atkarpa AC? 

 
 

7. Figūros sudarytos iš dviejų kvadratų (kaip pavaizduota) perimetras lygus 106 cm, o didžiojo 

kvadrato perimetras yra 92 cm. Kam lygus mažojo kvadrato perimetras ? 

 

2 taškai 

2 taškai 

2 taškai 
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8. Abejos svarstyklės yra pusiausvyros. Kiek rutuliukų sveria tiek pat kaip du trikampėliai? 

 

 
 

Pateik pilną sprendimą ar prašomus paaiškinimus  

9. Adomas, Marija ir Rugilė rinko obuolius. Adomas surinko 
1

3
  visų obuolių, Marija surinko 

1

4
  visų 

obuolių, o Rugilė visus likusius. Kiek obuolių surinko Rugilė, jei Adomas surinko 5 obuoliais 

daugiau nei Marija? 

 

2 taškai 

2 taškai 
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10. Mindaugas ir Kęstutis bėgioja trasa ratu aplink futbolo stadioną, kurios ilgis 240 metrų. Abu 

draugai startuoja tuo pačiu laiku, ta pačia kryptimi ir iš tos pačios vietos. Kęstutis nubėga 6 

metrus per sekundę, o Mindaugas nubėga 8 metrus per sekundę. Kiek metrų bus nubėgęs 

Kęstutis, kai draugai susitiks pirmą kartą po starto?   

  
 

JUODRAŠTIS 

 

3 taškai 

http://www.lpmo.lt/

